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1 Angabe

Man untersuche für beliebige α, β ∈ R den Grenzwert limt→0 f(αt, βt). Ist die Funktion
f(x, y) an (0, 0) stetig?

f(x, y) =
|y|

|x|3 + |y|
fuer (x, y) 6= (0, 0) und f(0, 0) = 1

2 Lösung des Beispiels

Zuerst halten wir uns die Bedingung für doe Stetigkeit vor Augen:

lim
(x,y)→(x0,y0)

f(x, y) = f(x0, y0)

Wir setzen αt = x und βt = y und erhalten für den Grenzwert:

lim
t→0

f(αt, βt) =
|βt|

|αt|3 + |βt|
=

|t| · |β|

|t| · (|α|3 · |t|2 + |β|)
=

|β|

|α|3 · |t|2
︸ ︷︷ ︸

→0

+|β|
= 1

Stetig für β 6= 0, jedoch zu beachten ist:4 Wenn man a = 1 setzt und b = 0, dann
gilt (limt→0): lim f(αt, βt) = lim f(t, 0) = lim 0

|t|3
= 0 6= 1. Dadurch hat man eine

Annäherung gefunden, sodass der Grenzwert nicht dem Funktionswert an der Stelle (0,0)
entspricht ⇒ f an Stelle (0, 0) nicht stetig.
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